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Ї K> э
ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність проблеми. Однією з головних задач фарма­
цевтичного аналізу являється розширення контролю та покраще­
ння якості лікарських препаратів, Збільшення асортименту ві­
тамінних та полівітамінних препаратів різної хімічної струк­
турі та складу, а також лікарських форм екстемпорального ви­
готовлення. які містять вітаміни, потребує розширення науко­
вих досліджень у галузі розробки нових,* а також удосконален­
ня існуючих методів їх аналітичного контролю. Використання 
для розв'язування цих задач фізико-хімічних методів аналізу 
являється найбільш перспективним сучасним направленням. Пе- 
реважність використання інструментальних методів, які харак­
теризуються об’єктивністю, високою чутливістю, ексттресністю, 
економічністю, низькою трудоемкістю аналізу, невеликими ви­
тратами лікарських речовин та реагентів. Серед них особливу 
цікавість представляє потенціометричний метод з використан­
ням іон-селективних електродів (ІСЕ). Однак, систематичні 
дослідження у галузі використання іон-селективних електродів 
для аналізу тіаміну броміду (вітаміну в*) у лікарських фор­
мах, а також інших водорозчинних вітамінів, відсутні. У 
зв'язку з цим рішення проблеми по використанню потенціомет­
рії з ІСЕ для кількісного контролю вітаміну в* у лікарських 
формах являється актуальною задачею фармацевтичного аналізу.

Дисертаційна робота являється фрагментом комплексної 
науково-дослідної теми Української фармацевтичної академії 
"Аналіз і фізико-хімічні властивості лікарських форм, преиа-



ратів і перспективних у біологічному відношенні субстаїщій, 
затвердженої ВН 10.0.6,002891 01,0.10002383,

■ Мета та завдання дослідження. Метою цього дослідження 
являється розробка селективних „ чутливих. 1 простих методик 
потенціометричного титрування з ІСЕ без досягнення точки ек­
вівалентності для кислотно-основного» осадкового, комплексо- 
нометричного видів титрування»

Для реалізації цієї мети були поставлені такі завдання;
- провести критичний аналіз методів кількісного визначення 
вітаміну Bt у лікарських засобах;

- розробити склад мембрани тіамінселективного електроду, 
який забезпечує їх виокі експлуатаційні характеристики;

- розробити конструкцію тіамінселективного електрода» яка 
забезпечує можливість проведення аналізу вітаміну в4 у мі~ 
крооб'емі проби?

- вивчити аналітичні можливості тіамінселективного електро­
ду?

- розробити методика аналізу вітаміну Bt у лікарських формах 
методом іонометрі!;.

- розробити методики аналізу вітаміну Вь у лікарських засо­
бах методом і'гот&яціометричиого титрування.

Наукова новизна дослідження. Розроблено склад мембрани 
плівкового іоноселективного електроду для вітаміну в& і кон­
струкція іоноселективяого твердоконтактного електродуо

Вивчені електродні характеристики і аналітичні можливо­
сті розробленого ІСЕ. Розроблено обладнання для іонометрич­
ного аналізу вітаміну в4 у 1-2 краплях розчину з використай-
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ням твердоконтактного ІСЕ. Розроблені методики аналізу віта­
міну Вз у твердих лікарських засобах і полівітамінних препа­
ратах з використанням твердоконтактного ІСЕ.

Запропонована методика потенціометричного титрування 
була використана при титруванні ін'єкційних розчинів вітамі­
ну ьх; також запропоновано методику потенціометричного тит­
рування з ІСЕ без досягнення точки еквівалентності для кис- 
лотно-основного, осадкового, комплексонометричного видів ти­
трування.

Практична значимість роботи та впровадження результатів 
їїппліджйиия. розроблені методики аналізу вітаміну вх у твер­
дих лікарських формах і полівітамінних препаратах з викорис­
танням тіамінселективного електроду, які дозволяють виявити 
його вміст по біологічно активній частині молекули. Це доз­
воляє покращити аналітичний контроль якості лікарських форм 
заводського та екстемпорального виготовлення.'

Методики аналізу були впроваджені на фармацевтичній фі­
рмі "Здоров’я". Результати досліджень використовуються в на­
укових дослідженнях і учбовому процесі Запорізького та Льві­
вського медичного університетів та УкрФА. *

Апробація роботи. Матеріали дисертації були викладені і 
обговорені на республіканських наукових конференціях "Лікар­
ські засоби України: синтез, наукові дослідження, виробницт­
во, реалізація" (Харків, 1992 p.), "Перспективи утвердження 
та виробництва лікарських засобів України" (Одеса, 1993 p.), 
на І конгресі світової федерації українських фармацевтичних 
товариств (Львів, 1994 p.), міжнародній конференції "Фунда-
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ментальні і прикладні проблеми охорони оточуючого середови­
ща" (Томск, 1995 р.)<

Публікації. За матеріалами дисертації опубліковано 4 
статті, 5 тезів доповідей.

На захист виносяться:
- розроблений склад мембрани тіамін-селективного елект­

роду (ІСЕ);
- конструкція твердоконтактного ICE;
- обладнання для іонометричного аналізу вітаміну ВА у 

мікрооб'ємі проби;
- методики аналізу тіаміну броміду у лікарських формах 

та полівітамінних препаратах з використанням твердоконтакт- 
ного ІСЕ.

Обсяг і структура дисертації. Дисертаційна робота 
складається зі вступу, п'яти розділів та висновків. Робота 
викладена на 1 зо сторінках машинописного таксту, містить 38 
таблиць. Бібліографічний показник включає. 158 літературних 
джерел, з них 50 іноземних авторів.

У першому розділі подано огляд методів аналізу тіаміну 
броміду (вітаміну Bt) та інших водорозчинних вітамінів у лі­
карських формах.

У другому розділі подано результати по розробці та до­
слідженню іон-селективного електроду, чутливого до тіаміну 
броміду.

Третій розділ містить експериментальний матеріал по ро­
зробці методик іонометричного аналізу ін'єкційних розчинів 
тіаміну броміду, таблеток вітаміну в», полівітамінних препа-
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ратів "Глутаиевіт", "Ревіт", "Пангексавіт" і ^г лікарських 
засобів у порошках різного складу у мікрооб'емі розчину.

У четвертому розділі запропоноване обладнання для іоно- 
метричного аналізу тіаміну броміду у малих об'ємах розчину з 
використанням твердоконтактного тіамінселективного електроду 
і електродів порівняння.

Наведено матеріал по дослідженню електродної функції 
тіамінселективного електроду у мікрооб’емі розчину, а також 
результати аналізів тіаміну броміду у твердих лікарських фо­
рмах.

У п'ятому розділі описано потенціометричне титрування 
за результатами двох замірів, виведена розрахункова формула 
для визначення концентрації тіаміну броміду.

Представлені експериментальні дані по аналізу тіаміну 
броміду в ін'єкційних розчинах.

ЗМІСТ РОБОТ*

1 . Розробка і дослідження іон-селективних електродів, 
чутливих до тіаміну броміду

•
Як електродоактивну речовину електродів, селективних до 

тіаміну броміду використовують іонні асоціати тіаміну з тет- 
рафенілборатом, дипікриламіном та рейнекат-аніоном. З вико­
ристанням цих електродів виконувались кількісні визначення у 
таблетках, ін’єкційних розчинах, полівітамінних препаратах, 
як методом прямої потенціометрії, так і методом потенціомет­
ричного титрування.

J
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8 •
4  > -У всіх описаних ІСЕ використовувались рідинні мембрани, 

однак наявність в таких електродах внутрішнього рідинного 
контакту приводить до труднощів при транспортуванні та збе­
ріганні електродів, робить такі електроди незручними в екс­
плуатації, дрейф потенціалу таких електродів 7-8 мВ на добу, 
що не дозволяє проводити аналіз лікарських форм з високою 
точністю.

У зв' язку з цим нами розроблений плівковий іон-селектив- • 
нзгіі електрод з внутрішнім твердим контактом. У конструкціях 
таких електродів іон-селективна мембрана для запропонованого 
електроду наноситься на твердий електронний провідник, роль 
якого виконує платиновий дріт або графітовий стержень.

У попередніх дослідаеннях вивчалися тіамінселективні 
електроди, у яких електродоактивною речовиною були іонні 
асоціати тіаміну з тетрафенілборатом натрію, кремневольфра­
мовою, фосфорновольфрамовою, фосфорномолібденовою та пікри­
новою кислотами. При цьому встановлено, що електродоактивна 
речовина, заснована на іонному асоціаті тіаміну з пікриновою 
кислотою, вимивається із складу мембрани; електроди, до 
складу яких входять іонні асоціати тіамін + кремяефольфрамо- 
ва кислота, тіамін + фосфэрновольфрамова кислота, тіамін + 
фосфорномолібденова кислота мають робочий ресурс, дрейф по­
тенціалу за часом складає 4-5 мВ. Показано, що найкращі ро­
бочі характеристики має мембрана на основі іонного асоціату 
тіаміну з тетрафенілборатом натрію, склад якого наведено ни­
жче.



Оптимальний склад мембрани тіамід селективного електроду.
9

Склад мембрани
1. Тетрафенілборат тіаміну
2. Дибутилфта*)ат
3. Полівінілхлорид ПЖ-С-70 (ПВХ)
4. Вугілля активоване "ОУ-А"

54 + 5 
26 + 3

Вміст, % 

16 + 2

4 + 1
Електродоактивну речовину - тетрафенілборат тіаміну, 

одержували змішуванням чотирьох об'ємів г% водного розчину 
тетрафенілборату натрію кваліфікації "ч.д.а." з водним 6% 

розчином тіаміну броміду фармакопейної чистоти. Отриманий 
осад центрифугували, промивали дистильованою водою, фільтру­
вали через скляний фільтр та висушували у сушильній шафі при 
45-50°С. Висушену електродоактивну речовину тетрафенілбо- 
рат тіаміну використовували у подальшому для приготування 
мембранного компоненту при виготовленні тіамінселективних 
електродів. 'ч ;..:

Для приготування тіамінселективної мембрани вказаного 
в таблиці складу, у сухий бюкс закладали порошок ПВХ і вво­
дили нагрітий до 40°С циклогексанон, суміш перемішували на 
магнітній мішалці до повного розчинення ПВХ. Потім у бюкс 
додавали дибуталфталат і електродоактивну речовину - тетра­
фенілборат тіаміну. Одержаний розчин поділяли на дві рівні 
частини, до- однієї з них додавали активоване вугілля. Одер­
жану мембрану наносили на графітовий стержень твердоконтакт- 
ного тіамінселективного електроду краплями, спочатку ріпку 
мембранну композицію з активованим вугіллям (1-й шар), а по­
тім мембранну композицію без активованого вугілля (2-й шар).



Нанесения мембранної композиції проводили до' тих пір, поки 
тсвздина мембрани не досягала 0,5 см.

Електродну функцію виготовлених електродів, селективних 
до тіаміну броміду, вивчали з використанням гальванічного . 
ланцюгу з переносом.

10 ' I '

Ms Ag.AgO). KC1 Розчин Мембрана Графіт Me
(нас) тіамінубромі да

Як електрод порівняння, використовували насичений хлор- 
срібний електрод, заміри ЕДС ланцюгу проводили на іонометрі 
1-130 при термостатуванні розчинів при 25+0,1°С.

Вихідний розчин тіаміну броміду з концентрацією 0,1 
моль/л готували із субстанції тіаміну броміду фармакопейної 
чистоти.

ЕДС ланцюгу розраховували за рівнянням Нікольського:
В = Ed ± S . l g [ a A + z  W S ' V Vа

де Е0 - стандартна ЕДС гальванічного ланцюгу; аА і ав - ак­
тивність аналізуємого і заважаючого іонів відповідно; ад і 
zB - заряди аналізуємого і заважаючого іонів відповідно; 
Клхв - коефіцієнт електродної селективності; S - крутизна 
електродної функції.

Електродну функцію тіамінселективного електроду (ТСЕ) 
досліджували у однокомпонентному розчині відповідної солі 
штенціалвизначаючого іону у інтервалі концентрацій ю ‘‘- 
ю"!5 М. потім електродну функцію цих же електродів досліджу­
вали у присутності іонів, які найбільш часто входять до 
складу лікарських форм, серед них: Na+, К+, Ш*+, Саг+, 
м^+, Сі”, Вг~, аскорбінат-, пангамат-, пантотенат-іон.



За одержаними експериментальними даними встановлювалась 
область концентрацій, у якій виконувалась лінійна залезкність 
заміряної ЕДС ланцюгу (в> від lgC, концентрації потенціалви- 
значаючого іону згідно рівнянню:

В “ а + ь* igO ’ 1 
де а і ь - параметри лінійного рівняння.

Розрахунок параметрів лінійного рівняння а і b (диспер­
сії розсіювання точок відносно прямої лінії, S^"2),проводи­
ли за методом найменших квдаратів. Лінійним був прийнятий 
такий діапазон концентрацій, у якому стандартний відхил за­
міряної ЕДС (ДЕ) не перевищував 0,5 мВ, тобто був менший 
за погрішність заміру ЕДС за допомогою сучасних лабораторних 
іономірів.

2. Іономвтричний аналіз тіаміну броміду у лікарських 
засобах * ■ ■

На основі одержаних експериментальних даних були розро­
блені методики іонометричного аналізу твердих лікарських за­
собів, які містять тіаміну бромід (таблетки тіаміну броміду, 
полівітамінні препарати "Ревіт", "Гексавіт", "Пангвксавіт" 
та 12 порошковидних лікарській форм різного складу) з вико­
ристанням макрооб’емів. Замірними електродами вибирали ті 
іонселективні електроди, на електродну функцію яких компо­
ненти лікарської форми найменш впливали. Відомий прописний 
склад лікарського засобу дозволяє оцінити іонну силу аналі- 
зуемого розчину, що робить можливим використання для цієї 
мети методу двоточечного вузькоіитервального градуйованого

11



графіку. Стандартизацію замірювзльного ТСЕ проводили по двом 
стандартним розчинам, потім аналізуемий розчин лікарської 
форми розводили таким чином, щоб припустима концентрація 
аналізуемого компоненту знаходилась всередині інтервалу кон­
центрацій стандартних розчинів. За результатами вимірювань 
потенціалів ІСЕ у цих розчинах розраховували концентрацію 
аналізуемого компоненту (X) у розведенні за рівнянням:

2 — Есх = antilg * Ф 
Е* - Еа

де Е* і Е2 - потенціали ТСЕ у першому та другому стандартно­
му розчині відповідно, мВ; с4 і С3 - концентрація першого і 
другого стандартного розчинів відповідно; Вх - потенціал ІСЕ 
в аналізуємому розчині, мВ.

Як видно з таблиці 1 , результати аналізу лікарських 
форм характеризуються здатністю до відтворювання, помилка 
визначення не перевищув 2%. Запропонована методика дозволяв 
використовувати для аналізу лікарських форм розроблені тіа- 
мінселективні електроди, що значно поширює можливості іоно- 
метричного методу аналізу.

3. Іонометричний аналіз тіаміну броміду у лікарських 
формах, з використанням мікрооб’ємів розчинів

У фармацевтичній практиці знаходять використання лікар­
ські форми з малим прописаним об'ємом - очні та вушні крап 
лі, для яких звичайні методики іонометричного аналізу мало-

12 " ,



■ре
зул

ьта
ти 

ан
ал
із
у 

тв
ер
ди
х 

лі
ка
рс
ьк
их
 
фо
рм
, 

які
 
мі
ст
ят
ь 

ті
ам
ін
у 

бр
ом
ід

ІЗ



придатні. У зв’язку з цим була поставлена задача розробити 
пристрій для іономірного аналізу у малих об’ємах, який би 
забезпечив використання розроблених нами твердоконтактних 
тіамінселективних електродів та електродів порівняння. Схема 
розробленого пристрію для іонометричного визначення наведена

14

. Мал. 1. Схема пристрі» для іономірного визначення
1 - електрод порівняння; • 5 - твердоконтактний ТСЕ;
2 - поліетиленове кільце; 6,7 - виводи електродів;
3 - капілярна насадка; 8 - штатив
4 - крапля аналізуємого розчину;

Швидкість витікання розчину сольового містка в сучасних 
електродах порівняння містить близько 1,5 см3 на добу, це 
близько ы о -3 см3/хв. Якщо прийняти об’єм краплини авалізу- 
емого розчину близько 0,04 см? а час контакту з нею сольово­
го містка 2 хв, то за цей період аналізуенавй розчин буде 
розведений більш ніж на 5*, що приводить до різкого зниження

на мал. 1 .
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точності іонометричного аналізу. З метою зниження швидкості 
витікання розчину сольового містка електроду порівняння ми 
запропонували використати капілярну насадку довжиною 1,5-2 
см, діаметром капіляру 0,5 мм. Насадка закріплювалася на ка­
пілярі електроду порівняння за допомогою поліетиленового кі­
льця. Електрод з такою насадкою стабільно працює при викори­
станні іономірів 1-115 та 1-130 та не потребує додаткової 
екранізації ланцюгу виміру. В результаті дослідження було 
встановлено, що електродна функція твердоконтактних тіемін- 
селективних електродів при замірах у об'ємі однієї краплини 
за допомогою запропонованого обладнання зберігається в тих 
же межах, що і при замірах макрооб'ємів розчину, залишається 
незмінною також її крутизна, Використання обладнання для іо- 
нометричкого аналізу у краплині, розчину дозволяє зменшити 
витрати аналіз*емого розчину. Іонометричним методом у мікро- 
об'ємі розчину аналізувались ті ж тверді лікарські форми, що 
і у макрооб’ємі. Стандартні і аналізуємі розчини готувались 
аналогічно описаному у розділі 2. Перед початком аналізу 
електроди здвигали відносно один одного і наносили по 1-3 
краплини другого стандартного розчину на мембрану електроду 
і торець насадки електроду порівняння, а потім прибирали їх 
смужкою фільтрувального паперу. Після цього знов наносита по 
1-2 краплини другого стандартного розчину, витримували 1-2 
хв, знімали з торця насадки електроду порівняння розчин сму­
жкою фільтрувального паперу, а висушений торець вводили в 
контакт з розчином на мембрані електроду і заміряли ЕДС 
(ва). Для заміру ЕДС у першому стандартному розчині (В*) і у



аналізуемому розчину ( \ )  всі операції повторювали аналогіч­
но як для другого стандартного розчину. Результати аналізу 
тіаміну броміду у мікрооб'емі розчину у твердих лікарських 
формах подані у табл. 2.

Таблиця 2
Результати аналізу твердих лікарських форм, які містять 

тіаміну бромід, у мікрооб'емі розчину

. 1 6

*
п/п

Метрологічні характеристики
X X X . В А, *

1 0,0131 2,12*10"4 9,51 *Ю-5 2,64* Ю “4 2,01
2 0,0060 1,41*10“4 6,35*10‘5 1,76*10"4 2,93
3 0,0023 1,22*10“* 5,01 *10~5 1,22* 10"4 2,14
4 0,0012 1,18*10"* 4,83*10-5 1,24*10-4 2,04
5 0,0097 4,54*10"5 1,86*1О-5 4,78* 10“* 1,98
6 0,0050 2.12-10"4 9,51 *Ю-5 2.63-10"4 2,03
7 0,0050 1,54*10-4 6,36* Ю -5 1,65* Ю -4 1,74
8 0,0021 4,47*10_s 1,83*10-5 4,71*10'4 2,24

4. Потенц і оме т]3ичне титрування ін’єкційного розчину 
тіаміну броміду з використанням твердоконтактного 
тіамінселективного електроду

Принцип запропонованого методу титрування заключаеться 
в тому, що на початку титрування заміряють потенціал тіамін­
селективного електроду у точному об'ємі вихідного аналізуе- 
мого розчину, а потім розводять його вдвічі і знов заміряють 
потенціал ТСЕ. По заміреним даним розраховують зміну потен­
ціалу ТСЕ. Після цього розчин починають титрувати до одержа-



ння тієї ж зміни потенціалу ТСЕ.
Вважаючи, що у такому вузькому інтервалі зміна концент­

рацій титруемого іону електродна функція ІСЕ строго лінійна, 
рівні зміни потенціалу ІСЕ після розведення і титрування 
означають рівні зміни в активності титруемого іону.

Це дозволяв за кількістю витраченого титранту розраху­
вати концентрацію титруемого іону. Потенціал ІСЕ у вихідному 
аналізуемому розчині (Еа) описується рівнянням:

ва= в0 + s.lgCafa (5.1)
ду f - коефіцієнт активності аналізуємого іону;

с - концентрація аналізуємого розчину;
S - крутизна електродної функції ІСЕ.
Після розведення потенціал ІСЕ у розчині дорівнює

2р= Е„ + S*IgCpfp (5.2)
де fp - коефіцієнт активності іону після розведення;

Ор - концентрація аналізуємого іону після розведення.
Зміна потенціалу (Л Е) ІСЕ дорівнює

С f
ЛЕ = Ва - в - S.lg -1 Г Г - (5.3)

Р Р
При титрування отриманого розведення потенціал іон-свле- 

ктивного електроду описується слідуючим рівнянням
Е̂  = Е0 ♦ S.lgCaTfaT (5.4)

де faT - коефіцієнт активності аналізуємого іону після тит­
рування;

°ат ~ концентрація аналізуємого іону після титрування.
Зміна потенціалу (ДЕ) згідно умовам титрування

АДу - АВ = Ер - в,, (5.5)
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Прирівнюємо (5.3) до (5.6) і одержуємо

V a  Cf Р Р
Cf
атат

Розв’язуючи це рівняння ВІДНОСНО С , ОДЄр*5’8МО

(5.7)

(5.8)

(5.9)

При іонній силі розчину менше 0,1 фактор

практично дорівнює 1 , і формула має вигляд:
4-V -О

Са '  57я - Гт ' 
а т

де С& - концентрація аналізуемого розчину, моль/л; 
ст - концентрація титранту, моль/л; 
va - вихідний об'єм аналізуемого розчину, мл;
Ут - об'єм титранту, мл.
Потенціометричне титрування випускаемих промисловістю 

6* ін'єкційних розчинів тіаміну броміду проводилось з вико­
ристанням електрохімічної чашки.
Не Ag.AgCl KOI(нас) Розчин , (вітаміну в х ) тіаміну , броміда

Ме­мбранаІСЕ
Графіт Не

Результати аналізу ін'єкційного розчину Фі аміну броміду 
методом потенціометричного титрування подані в таблиці 3.

С f
тоді ДВ = S-lg -7^4--  (5.6)атат

18
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Таблиця З
Результати аналізу ін'єкційного б* розчину тіаміну броміду

19

»п/п Метрологічні характеристики
X X X Е А, *

1 5,90 5,06.10_г 2,07- Ю~г 5,33* 10_г 0,90
2 5,94 5,82-10_г 2,23-Ю~г 5,60*10-г 1,02

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

1. Проведений критичний аналіз літературних даних про методи 
кількісного визначення тіаміну броміду (вітаміну в4) у 
лікарських формах. Показано, що його визначення ведеться 
не за біологічно активно» частиною молекули.

2. Розроблений склад двошарової мембрани та мембрани твердо- 
контактного тіамінселективного електроду.

3. Вивчені електродні та робочі характеристики твердоконтак- 
тного тіамінселективного електроду. Встановлено, що нахил 
електродної функції твердоконтактного тіамінселективного 
електроду відповідає двозарядному катіону у інтервалі кон­
центрації тіамін-іону від ю"‘ до ю"’ моль/л. Робочий 
ресурс електроду складає близько 160 діб, час відгуку 
електроду 1 хв.

4. Розроблені методики іонометричного визначення тіаміну 
броміду в субстанції, ін’єкційних розчинах, в таблетках, 
в полівітамінних препаратах. Помилка визначень не переви­
щує 2%.



5» Розроблена структура пристріл для іонометричного визначе­
ння тіаміну броміду в лікарських фзрмах з використанням 
мікрооб'емів розчину (1-2 краплі) та запропоновані мето­
дики аналізу тіаміну броміду у лікарських формах, відно­
сна помилка визначення на перевищує 1,8*.

6. Розроблена методика потенціометричного титрування без до­
сягнення точки еквівалентності тіаміну броміду у субстан­
ції та ін'єкційних розчинах з використанням як індикатор­
ного твердоконтактного тіамінселективного електроду. По­
казано, що помилка визначення при цьому не перевищуе 1$ 
відн.

7 Проведена порівняльна оцінка методів кількісного визна­
чення тіаміну броміду в лікарських засобах свідчить про 
те, що найбільш перспективною являється іонометрія, що 
дозволяв визначити тіаміну бромід по біологічно чртивній 
частині молекули.
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эксплуатационные характеристики последнего. Предложено уст­
ройство для анализа тиамина бромида в 1-2 каплях раствора. 
Разработана методики ионометрического определения тиамина 
бромида в субстанции, таблетках, поливитаминных препаратах и 
инъекционных растворах.

)Petukhova I.U. The development of hardoontaot thiamin- 
seleotive electrode and analysis of medioinal forms contain­
ing thiamin bromide on its bases. e
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The raanusoript is defended.

The systemio investigation of the ion-seleotive elect­
rodes application for the апаїузіз of thyamine bromide in 
the subatanoe and in the solid medioinal forms using the bi­
ologically aotive part of the molecule have been oarried 
out. The composition of membrane and thyamine-seleotive ele- 
otrode oonstruotion providing the excellent operational cha­
racteristics of the eleotrode have been worked out.

The devioe for the analysis of thyamine bromide in one 
or two drops of the solution has been offered. The techni­
ques for ionometrio determination of thyamine bromide in the 
substance, tablets, polyvitamins and solutions for injecti­
ons have been worked out.

Ключові слова: лекарственная форма, электрод, анализ, 
витамин Вг (тиамина бромид).
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